

TABEL COMPARATIV
La proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative
(facilitarea activității mediului de afaceri II)

Denumirea legii, numărul și conținutul articolelor, care se propun spre modificare sau completare	Modificările propuse în proiectul de lege	Prevederile legii după modificare și adoptare
1	2	3
Codul fiscal nr. 1163-XIII din 24 aprilie 1997		
<p>Articolul 85. Semnarea declarațiilor și altor documente</p> <p>(1) Declarația, darea de seamă sau alte documente care, potrivit prevederilor prezentului titlu, urmează a fi prezentate Serviciului Fiscal de Stat trebuie să fie perfectate și semnate în conformitate cu regulile și formele stabilite de către Serviciul Fiscal de Stat.</p> <p>(2) Numele persoanei fizice indicat în orice document semnat de aceasta servește drept dovadă că documentul a fost semnat anume de către persoana respectivă, dacă nu există probe contrare.</p> <p>(3) Declarația cu privire la impozitul pe venit a unei persoane juridice trebuie să fie semnată de către persoana sau persoanele respective cu funcții de răspundere.</p> <p>(4) Declarațiile și alte documente care, potrivit prevederilor prezentului titlu, urmează a fi prezentate Serviciului Fiscal de Stat trebuie</p>	<p>Art.I.</p> <p>1. Articolul 85:</p> <p>la alineatul (1), după cuvântul „semnate” se completează cu cuvintele „olograf sau electronic”;</p> <p>la alineatul (3), după cuvântul „semnată” se completează cu cuvintele „olograf sau electronic”.</p>	<p>Articolul 85. Semnarea declarațiilor și altor documente</p> <p>(1) Declarația, darea de seamă sau alte documente care, potrivit prevederilor prezentului titlu, urmează a fi prezentate Serviciului Fiscal de Stat trebuie să fie perfectate și semnate olograf sau electronic în conformitate cu regulile și formele stabilite de către Serviciul Fiscal de Stat.</p> <p>(2) Numele persoanei fizice indicat în orice document semnat de aceasta servește drept dovadă că documentul a fost semnat anume de către persoana respectivă, dacă nu există probe contrare.</p> <p>(3) Declarația cu privire la impozitul pe venit a unei persoane juridice trebuie să fie semnată olograf sau electronic de către persoana sau persoanele respective cu funcții de răspundere.</p> <p>(4) Declarațiile și alte documente care, potrivit prevederilor prezentului titlu, urmează a fi prezentate Serviciului Fiscal de Stat trebuie să</p>

<p>să conțină o notificare a contribuabilului că, în cazul în care va include în documentele respective informații false sau care induc în eroare, el va purta răspundere în conformitate cu legislația.</p>		<p>conțină o notificare a contribuabilului că, în cazul în care va include în documentele respective informații false sau care induc în eroare, el va purta răspundere în conformitate cu legislația.</p>
<p>Articolul 102. Deducerea sumei T.V.A. pentru mărfurile, serviciile procurate: (10) Subiectul impozabil are dreptul la deducerea sumei T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate dacă dispune:</p>	<p>2. La articolul 102 alineatul (10), se completează cu litera d) cu următorul cuprins:</p> <p>„d) de bonuri fiscale emise de ECC conectate la SIA MEV, pentru procurările, valoarea cărora în fiecare bon nu depășește 2000 lei inclusiv TVA, dar nu mai mult de 10 mii lei pentru o perioadă fiscală, cu condiția achitării acestora prin intermediul cardului de plată de afaceri (business).”</p>	<p>Articolul 102. Deducerea sumei T.V.A. pentru mărfurile, serviciile procurate: (10) Subiectul impozabil are dreptul la deducerea sumei T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate dacă dispune:</p> <p>d) de bonuri fiscale emise de ECC conectate la SIA MEV, pentru procurările, valoarea cărora în fiecare bon nu depășește 2000 lei inclusiv TVA, dar nu mai mult de 10 mii lei pentru o perioadă fiscală, cu condiția achitării acestora prin intermediul cardului de plată de afaceri (business).</p>
<p>Articolul 103. Scutirea de T.V.A. (2) Se scutesc de T.V.A. fără drept de deducere: a) mărfurile introduse pe teritoriul vamal și plasate sub regimurile vamale de tranzit, transformare sub control vamal, antrepozit vamal și sub destinațiile vamale de distrugere și abandon în folosul statului;</p>	<p>3. La articolul 103 alineatul (2):</p>	<p>Articolul 103. Scutirea de T.V.A. (2) Se scutesc de T.V.A. fără drept de deducere: a) mărfurile introduse pe teritoriul vamal și plasate sub regimurile vamale de tranzit, transformare sub control vamal, antrepozit vamal și sub destinațiile vamale de distrugere și abandon în folosul statului;</p>

<p>b) mărfurile autohtone anterior exportate și reintroduse, în termen de 3 ani, în aceeași stare. Dacă la realizarea exportului suma T.V.A. pentru marfa respectivă a fost restituită, scutirea de T.V.A. nu se acordă. Nerestituirea T.V.A. se confirmă printr-un certificat emis de Serviciul Fiscal de Stat;</p> <p>c) mărfurile plasate sub regimul vamal de admitere temporară și produselor compensatoare după perfecționarea pasivă, conform reglementărilor vamale.</p>	<p>la litera b) după cuvântul „stare” se introduce sintagma ”, cu excepția celor prevăzute la litera b¹⁾”;</p> <p>se completează cu litera b¹⁾ cu următorul cuprins:</p> <p>„b¹⁾ mărfurile autohtone anterior exportate cu utilizarea serviciilor poștale și reintroduse în termen de 3 luni de la data exportului, în aceeași stare. Dacă la realizarea exportului, suma T.V.A. pentru marfa respectivă a fost restituită, contribuabilul este obligat să calculeze și să declare suma T.V.A. pentru luna în care a avut loc reintroducerea mărfii;”</p>	<p>b) mărfurile autohtone anterior exportate și reintroduse, în termen de 3 ani, în aceeași stare, cu excepția celor prevăzute la litera b¹⁾). Dacă la realizarea exportului suma T.V.A. pentru marfa respectivă a fost restituită, scutirea de T.V.A. nu se acordă. Nerestituirea T.V.A. se confirmă printr-un certificat emis de Serviciul Fiscal de Stat;</p> <p>b¹⁾ mărfurile autohtone anterior exportate cu utilizarea serviciilor poștale și reintroduse în termen de 3 luni de la data exportului, în aceeași stare. Dacă la realizarea exportului, suma T.V.A. pentru marfa respectivă a fost restituită, contribuabilul este obligat să calculeze și să declare suma T.V.A. pentru luna în care a avut loc reintroducerea mărfii;</p> <p>c) mărfurile plasate sub regimul vamal de admitere temporară și produselor compensatoare după perfecționarea pasivă, conform reglementărilor vamale.</p>
--	--	---

Articolul 117. Factura fiscal

(3) Pentru vânzarea cu amănuntul și prestările de servicii în locurile special amenajate și în cadrul comerțului electronic, cu plata în numerar și/sau prin intermediul instrumentelor de plată fără numerar, eliberarea facturii fiscale nu este obligatorie (cu excepția cazurilor când este solicitată de cumpărător, dar nu mai târziu de ultima zi a lunii în care a avut loc livrarea), dacă sînt respectate următoarele condiții:

a) subiectul impozabil ține evidența sumei primite și achitate în numerar și/sau prin intermediul instrumentelor de plată fără numerar la fiecare punct comercial și de prestări servicii cu utilizarea echipamentelor de casă și de control, prin intermediul serviciilor băncilor, ale Întreprinderii de Stat „Poșta Moldovei”, prin intermediul altor prestatori de servicii de plată. Înregistrarea prin echipamentul de casă și de control se efectuează în momentul primirii sumei în numerar și/sau achitării sumei cu instrument de plată fără numerar, cu excepția sumelor achitate cu instrument de plată fără numerar în cadrul comerțului electronic. La sfîrșitul fiecărei zile de lucru, în registrul echipamentului de casă și de control se înscriu datele raportului de închidere zilnică a echipamentului de casă și de control;

4. La articolul 117 alineatul (3) litera a), ultimul enunț se exclude.

Articolul 117. Factura fiscal

(3) Pentru vânzarea cu amănuntul și prestările de servicii în locurile special amenajate și în cadrul comerțului electronic, cu plata în numerar și/sau prin intermediul instrumentelor de plată fără numerar, eliberarea facturii fiscale nu este obligatorie (cu excepția cazurilor când este solicitată de cumpărător, dar nu mai târziu de ultima zi a lunii în care a avut loc livrarea), dacă sînt respectate următoarele condiții:

a) subiectul impozabil ține evidența sumei primite și achitate în numerar și/sau prin intermediul instrumentelor de plată fără numerar la fiecare punct comercial și de prestări servicii cu utilizarea echipamentelor de casă și de control, prin intermediul serviciilor băncilor, ale Întreprinderii de Stat „Poșta Moldovei”, prin intermediul altor prestatori de servicii de plată. Înregistrarea prin echipamentul de casă și de control se efectuează în momentul primirii sumei în numerar și/sau achitării sumei cu instrument de plată fără numerar, cu excepția sumelor achitate cu instrument de plată fără numerar în cadrul comerțului electronic. ~~La sfîrșitul fiecărei zile de lucru, în registrul echipamentului de casă și de control se înscriu datele raportului de închidere zilnică a echipamentului de casă și de control;~~

<p>Articolul 117¹. Cazuri speciale de eliberare a facturilor fiscale</p> <p>(4) La livrările de producție agricolă și de mărfuri, servicii către proprietarii de teren agricol în contul plății pentru arenda pământului, factura fiscală se eliberează de arendaș în ultima zi a lunii în care a avut loc livrarea, la valoarea totală a livrării, cu anexarea informației despre beneficiari, ce conține indicatorii specificați în factura fiscală și semnătura olografă a beneficiarilor.</p>	<p>5. La articolul 117¹ alineatul (4) cuvintele „și semnătura olografă a beneficiarilor” se substituie cu textul „și semnătura olografă a beneficiarilor în cazul unui document emis pe suport de hârtie, sau semnătura electronică în cazul unui document electronic”.</p>	<p>Articolul 117¹. Cazuri speciale de eliberare a facturilor fiscale</p> <p>(4) La livrările de producție agricolă și de mărfuri, servicii către proprietarii de teren agricol în contul plății pentru arenda pământului, factura fiscală se eliberează de arendaș în ultima zi a lunii în care a avut loc livrarea, la valoarea totală a livrării, cu anexarea informației despre beneficiari, ce conține indicatorii specificați în factura fiscală și semnătura olografă a beneficiarilor în cazul unui document emis pe suport de hârtie, sau semnătura electronică în cazul unui document electronic.</p>
<p>Articolul 129. Noțiuni</p> <p>13) <i>Restanță</i> – sumă pe care contribuabilul era obligat să o plătească la buget ca impozit, taxă sau altă plată, dar pe care nu a plătit-o în termen, precum și suma majorării de întârziere (penalității) și/sau amenzii. Obligația fiscală care reprezintă obiectul concilierii al contractului încheiat conform art.180 devine restanță după expirarea termenului modificat în conformitate cu contractul respectiv. Suma neachitată a obligațiilor fiscale în cuantum de pînă la 100 de lei inclusiv nu se consideră restanță față de bugetul public național în scopul:</p>	<p>6. La articolul 129, punctul 13) în definierea termenului de „restanță” al doilea enunț textul „100 de lei” se substituie cu textul „500 de lei”.</p>	<p>13) <i>Restanță</i> – sumă pe care contribuabilul era obligat să o plătească la buget ca impozit, taxă sau altă plată, dar pe care nu a plătit-o în termen, precum și suma majorării de întârziere (penalității) și/sau amenzii. Obligația fiscală care reprezintă obiectul concilierii al contractului încheiat conform art.180 devine restanță după expirarea termenului modificat în conformitate cu contractul respectiv. Suma neachitată a obligațiilor fiscale în cuantum de pînă la 500 de lei inclusiv nu se consideră restanță față de bugetul public național în scopul:</p>

<p>Articolul 158. Obligațiile serviciului de colectare a impozitelor și taxelor locale</p> <p>Serviciul de colectare a impozitelor și taxelor locale este obligat, corespunzător domeniului de activitate stabilit la art.156 și referitor la obligațiile fiscale a căror evidență este ținută de el:</p> <p>h) la cererea scrisă a contribuabilului, în care se indică destinația certificatului, să elibereze, în cazurile reglementate de legislație sau la solicitarea organelor și autorităților publice abilitate legal, certificate privind lipsa sau existența restanțelor față de buget referitoare la obligațiile fiscale a căror evidență o ține;</p>	<p>7. La articolul 158,</p> <p>litera h) după cuvintele „la cererea scrisă” se completează cu cuvintele „în formă electronică sau pe suport de hârtie” și după cuvintele „să elibereze” se completează cu cuvintele „în forma solicitată – electronică sau pe suport de hârtie”.</p>	<p>Articolul 158. Obligațiile serviciului de colectare a impozitelor și taxelor locale</p> <p>Serviciul de colectare a impozitelor și taxelor locale este obligat, corespunzător domeniului de activitate stabilit la art.156 și referitor la obligațiile fiscale a căror evidență este ținută de el:</p> <p>h) la cererea scrisă în formă electronică sau pe suport de hârtie a contribuabilului, în care se indică destinația certificatului, să elibereze în forma solicitată – electronică sau pe suport de hârtie, în cazurile reglementate de legislație sau la solicitarea organelor și autorităților publice abilitate legal, certificate privind lipsa sau existența restanțelor față de buget referitoare la obligațiile fiscale a căror evidență o ține;</p>
<p>Articolul 168. Anularea codului fiscal</p> <p>(4) Codul fiscal se anulează în baza:</p> <p>a) cererii persoanelor indicate la art.162 alin.(1) lit.a) și/sau informației prezentate în conformitate cu art.166 alin.(2), sau actului legislativ ori actului emis în baza lui, sau certificatului de confirmare a lichidării sau reorganizării persoanei, eliberat de autoritatea publică competentă. La cerere se anexează certificatul de atribuire a codului fiscal;</p>	<p>8. La articolul 168, alineatul (4), litera a) enunțul „La cerere se anexează certificatul de atribuire a codului fiscal” se substituie cu enunțul „La cerere se anexează certificatul de atribuire a codului fiscal în forma în care a fost emis de Serviciul Fiscal de Stat – pe suport de hârtie sau în formă de document electronic”.</p>	<p>Articolul 168. Anularea codului fiscal</p> <p>(4) Codul fiscal se anulează în baza:</p> <p>a) cererii persoanelor indicate la art.162 alin.(1) lit.a) și/sau informației prezentate în conformitate cu art.166 alin.(2), sau actului legislativ ori actului emis în baza lui, sau certificatului de confirmare a lichidării sau reorganizării persoanei, eliberat de autoritatea publică competentă. La cerere se anexează certificatul de atribuire a codului fiscal în forma în care a fost emis de Serviciul Fiscal de Stat – pe suport de hârtie sau în formă de document electronic.</p>

<p>Articolul 200. Sechestrarea bunurilor ca modalitate de asigurare a executării silite a obligației fiscal</p> <p>(4) Contribuabilul (reprezentantul acestuia), persoana lui cu funcție de răspundere sînt obligați să prezinte spre sechestrare toate bunurile, inclusiv cele date unor alte persoane la păstrare sau în folosință, precum și documentele confirmative ale dreptului de proprietate asupra bunurilor, și să comunice în scris:</p>	<p>9. La articolul 200, alineatul (4) după cuvintele „să comunice în scris” se completează cu textul „în formă de document electronic sau pe suport de hârtie”.</p>	<p>Articolul 200. Sechestrarea bunurilor ca modalitate de asigurare a executării silite a obligației fiscal</p> <p>(4) Contribuabilul (reprezentantul acestuia), persoana lui cu funcție de răspundere sînt obligați să prezinte spre sechestrare toate bunurile, inclusiv cele date unor alte persoane la păstrare sau în folosință, precum și documentele confirmative ale dreptului de proprietate asupra bunurilor, și să comunice în scris în formă de document electronic sau pe suport de hârtie.</p>
<p>Articolul 205. Urmărirea datoriei debitoare</p> <p>(3) Pentru urmărirea datoriei debitoare, contribuabilul este obligat să prezinte Serviciului Fiscal de Stat lista debitorilor, semnată de el (de reprezentantul său), de persoana sa cu funcție de răspundere. La cererea Serviciului Fiscal de Stat, datele din listă sînt confirmate documentar. Lista debitorilor trebuie să conțină, după caz:</p> <p>(5) Persoana care a primit somația este obligată ca, în termen de 10 zile lucrătoare, să confirme sau să infirme, parțial ori total, datoria debitoare a contribuabilului indicată în somație. Dacă datoria este infirmată, la scrisoare se anexează copiile de pe documentele de rigoare.</p>	<p>10. Articolul 205:</p> <p>la alineatul (3), cuvintele „semnată de el” se substituie cu cuvintele „semnată, olograf sau electronic, de el”;</p> <p>la alineatul (5), după cuvintele „la scrisoare” se completează cu cuvintele „transmisă pe suport de hârtie sau în formă de document electronic”.</p>	<p>Articolul 205. Urmărirea datoriei debitoare</p> <p>(3) Pentru urmărirea datoriei debitoare, contribuabilul este obligat să prezinte Serviciului Fiscal de Stat lista debitorilor, semnată, olograf sau electronic, de el (de reprezentantul său), de persoana sa cu funcție de răspundere. La cererea Serviciului Fiscal de Stat, datele din listă sînt confirmate documentar. Lista debitorilor trebuie să conțină, după caz:</p> <p>(5) Persoana care a primit somația este obligată ca, în termen de 10 zile lucrătoare, să confirme sau să infirme, parțial ori total, datoria debitoare a contribuabilului indicată în somație. Dacă datoria este infirmată, la scrisoare transmisă pe suport de hârtie sau în formă de document electronic se anexează copiile de pe documentele de rigoare.</p>

Articolul 226. Citația la Serviciul Fiscal de Stat, inclusiv citația bancară, procedura de audiere

1) Citația este un înscris în care persoana este invitată la Serviciul Fiscal de Stat ca să depună documente sau să prezinte alt gen de informație, relevante pentru administrarea fiscală, precum și pentru realizarea tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte. Serviciul Fiscal de Stat este în drept să citeze orice persoană pentru a depune mărturii sau a prezenta documente.

11. Articolul 226:

alineatul (1) se completează cu următorul enunț: „Serviciul Fiscal de Stat nu va solicita să fie prezentate documentele pe suport de hârtie, dacă sunt suficiente și pot fi transmise documentele necesare în formă de document electronic și/sau copii scanate ale documentelor existente pe suport de hârtie autentificate prin aplicarea semnăturii electronice calificate a persoanei citate.”

articolul se completează cu alineatul (4¹) cu următorul cuprins:

„(4¹) Dacă audierea persoanei citate are loc la distanță, prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare și persoana citată nu dispune de semnătură electronică necesară, procesul-verbal nu este semnat de persoana citată și funcționarul fiscal include în procesul-verbal

Articolul 226. Citația la Serviciul Fiscal de Stat, inclusiv citația bancară, procedura de audiere

1) Citația este un înscris în care persoana este invitată la Serviciul Fiscal de Stat ca să depună documente sau să prezinte alt gen de informație, relevante pentru administrarea fiscală, precum și pentru realizarea tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte. Serviciul Fiscal de Stat este în drept să citeze orice persoană pentru a depune mărturii sau a prezenta documente. **Serviciul Fiscal de Stat nu va solicita să fie prezentate documentele pe suport de hârtie, dacă sunt suficiente și pot fi transmise documentele necesare în formă de document electronic și/sau copii scanate ale documentelor existente pe suport de hârtie autentificate prin aplicarea semnăturii electronice calificate a persoanei citate.**

(4¹) Dacă audierea persoanei citate are loc la distanță, prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare și persoana citată nu dispune de semnătură electronică necesară, procesul-verbal nu este semnat de persoana citată și funcționarul fiscal include în procesul-verbal mențiunea despre obținerea mărturiilor prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare cu indicarea datelor de identificare a

	<p>mențiunea despre obținerea mărturiilor prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare cu indicarea datelor de identificare a înregistrării video corespunzătoare, ce se include la dosar.”</p>	<p>înregistrării video corespunzătoare, ce se include la dosar.</p>
<p>Articolul 243. Participarea persoanei trase la răspundere pentru încălcare fiscală la examinarea cazului (1) Cazul de încălcare fiscală se examinează în prezența persoanei trase la răspundere pentru săvârșirea încălcării. Serviciul Fiscal de Stat o anunță în scris (prin citație) despre locul, data și ora examinării cazului.</p>	<p>12. La articolul 243, alineatul (1) se completează cu două enunțuri: „Ședința de examinare a cazului de încălcare fiscală poate fi desfășurată fără întrunirea fizică a participanților – prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare, dacă participanții și persoana trasă la răspundere, în aceeași dată și oră, asigură prezența prin intermediul mijloacelor de comunicare în cauză. Pentru desfășurarea ședinței pot fi utilizate doar mijloace electronice de comunicare, și programe informatice corespunzătoare, ce asigură percepția vizuală și auditivă a tuturor participanților în</p>	<p>Articolul 243. Participarea persoanei trase la răspundere pentru încălcare fiscală la examinarea cazului (1) Cazul de încălcare fiscală se examinează în prezența persoanei trase la răspundere pentru săvârșirea încălcării. Serviciul Fiscal de Stat o anunță în scris (prin citație) despre locul, data și ora examinării cazului. Ședința de examinare a cazului de încălcare fiscală poate fi desfășurată fără întrunirea fizică a participanților – prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare, dacă participanții și persoana trasă la răspundere, în aceeași dată și oră, asigură prezența prin intermediul mijloacelor de comunicare în cauză. Pentru desfășurarea ședinței pot fi utilizate doar mijloace electronice de comunicare, și programe informatice corespunzătoare, ce asigură percepția vizuală și auditivă a tuturor participanților în timp real și permit efectuarea înregistrărilor video și audio.</p>

	<p> timp real și permit efectuarea înregistrărilor video și audio.”</p>	
<p>Articolul 244. Reprezentantul și confirmarea împuternicirilor lui</p> <p>(3) Împuternicirile reprezentantului altul decât cel legal trebuie să fie confirmate printr-o procură, eliberată în conformitate cu prezentul articol, sau printr-un document ce atestă funcția ori împuternicirile pe care le deține – în cazul conducătorului persoanei juridice.</p>	<p>13. La articolul 244, alineatul (3) după cuvintele „să fie confirmate” se completează cu textul „prin împuternicire de reprezentare în baza semnăturii electronice sau”.</p>	<p>Articolul 244. Reprezentantul și confirmarea împuternicirilor lui</p> <p>(3) Împuternicirile reprezentantului altul decât cel legal trebuie să fie confirmate prin împuternicire de reprezentare în baza semnăturii electronice sau printr-o procură, eliberată în conformitate cu prezentul articol, sau printr-un document ce atestă funcția ori împuternicirile pe care le deține – în cazul conducătorului persoanei juridice.</p>
<p>Articolul 274¹. Examinarea contestațiilor în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor</p> <p>(1) Orice persoană supusă controlului de către Serviciul Fiscal de Stat, care se consideră vătămată într-un drept al său, recunoscut de lege, prin actele administrative emise în cadrul procedurii de control, prin acțiunile sau inacțiunile Serviciului Fiscal de Stat sau ale funcționarilor fiscali în cadrul acestor proceduri, este în drept să le conteste, în tot sau în parte, prin depunerea la Serviciul Fiscal de Stat a unei contestații în formă scrisă.</p>	<p>14. Articolul 274¹:</p> <p>la alineatul (1) după cuvintele „în formă scrisă” se completează cu textul „pe suport de hârtie sau în formă de document electronic”;</p> <p>la alineatul (2) litera a) textul „500000 de lei –</p>	<p>Articolul 274¹. Examinarea contestațiilor în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor</p> <p>(1) Orice persoană supusă controlului de către Serviciul Fiscal de Stat, care se consideră vătămată într-un drept al său, recunoscut de lege, prin actele administrative emise în cadrul procedurii de control, prin acțiunile sau inacțiunile Serviciului Fiscal de Stat sau ale funcționarilor fiscali în cadrul acestor proceduri, este în drept să le conteste, în tot sau în parte, prin depunerea la Serviciul Fiscal de Stat a unei contestații în formă scrisă pe suport de hârtie sau în formă de document electronic.</p> <p>(2) Contestația se examinează:</p>

<p>(2) Contestația se examinează:</p> <p>a) în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor (în continuare – <i>Consiliu</i>) – în cazul în care persoana supusă controlului a consemnat în cerere acordul cu privire la divulgarea datelor potrivit alin.(5) și contestă acte administrative prin care s-a stabilit o obligație fiscală în sumă de peste 500000 de lei – pentru persoane juridice și peste 250000 de lei – pentru persoane fizice; sau</p> <p>b) potrivit procedurii stabilite la art.267–273 din prezentul cod – în alte cazuri decât cele menționate la lit.a).</p> <p>(3) Consiliul se constituie în cadrul Serviciului Fiscal de Stat din:</p> <p>a) șefii direcțiilor cu atribuții de elaborare sau implementare a metodologiilor de control fiscal, precum și ai subdiviziunii juridice, desemnați de directorul Serviciului Fiscal de Stat;</p> <p>b) cel puțin 3 reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul fiscal. Reprezentant al asociațiilor din mediul de afaceri, în sensul prezentei legi, este asociația aleasă în mod transparent și public, conform procedurii stabilite de Guvern.</p>	<p>pentru persoane juridice și peste 250000 de lei – pentru persoane fizice” se substituie cu textul „250000 de lei – pentru persoane juridice și peste 125000 de lei – pentru persoane fizice”;</p> <p>la alineatul (3)</p> <p>litera b) textul „cel puțin 3 reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul fiscal” se substituie cu textul „reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul fiscal - 60% din componența Consiliului”.</p>	<p>a) în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor (în continuare – <i>Consiliu</i>) – în cazul în care persoana supusă controlului a consemnat în cerere acordul cu privire la divulgarea datelor potrivit alin.(5) și contestă acte administrative prin care s-a stabilit o obligație fiscală în sumă de peste 250000 de lei – pentru persoane juridice și peste 125000 de lei – pentru persoane fizice; sau</p> <p>b) potrivit procedurii stabilite la art.267–273 din prezentul cod – în alte cazuri decât cele menționate la lit.a).</p> <p>(3) Consiliul se constituie în cadrul Serviciului Fiscal de Stat din:</p> <p>a) șefii direcțiilor cu atribuții de elaborare sau implementare a metodologiilor de control fiscal, precum și ai subdiviziunii juridice, desemnați de directorul Serviciului Fiscal de Stat;</p> <p>b) reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul fiscal - 60% din componența Consiliului. Reprezentant al asociațiilor din mediul de afaceri, în sensul prezentei legi, este asociația aleasă în mod transparent și public, conform procedurii stabilite de Guvern.</p>
--	--	--

Art. II. – Legea nr. 1466/1998 cu privire la reglementarea repatrierii de mijloace bănești, mărfuri și servicii provenite din tranzacțiile economice externe (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1998, nr.28–29, art.203), cu modificările ulterioare, **se abrogă.**

Codul vamal al Republicii Moldova nr. 1149/2000

Articolul 30. Dispoziții comune regimurilor vamale cu impact economic

(6) Se interzice plasarea alcoolului etilic nedenaturat (poziția tarifară 2207), țigărilor de foi, trabucurilor (subpoziția tarifară 240210000), țigărilor din tutun (subpoziția tarifară 2402 20), benzinei, motorinei și derivatelor lor (subpozițiile tarifare 270710100, 270720100, 270730100, 270750, 270900100, 271012110-271019290, 271019310-271019480, 290124000, 290129000, 290211000, 290219000, ex.290220000, 290230000, 290244000, 290290000, 290511000 – 290513000, 290514, 290516, ex.290519000, 2909, 381400900, 381700500, 381700800), gazului de sondă și a altor

Art.III. - Codul vamal al Republicii Moldova nr. 1149/2000 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, ediție specială din 1 ianuarie 2007), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 30:

alineatul (6) va avea următorul cuprins:

„(6) Se interzice plasarea alcoolului etilic nedenaturat (poziția tarifară 2207), țigărilor de foi,

Articolul 30. Dispoziții comune regimurilor vamale cu impact economic

hidrocarburi gazoase (subpozițiile tarifare 271112, 271113, 271114000, 271119000) sub regimurile vamale antrepozit vamal, perfecționare activă și admitere temporară, cu excepția introducerii sau scoaterii acestora pentru prezentarea sau utilizarea lor la expoziții, târguri și la alte manifestări similare.

trabucurilor (subpoziția tarifară 240210000), țigărilor din tutun (subpoziția tarifară 2402 20), sub regimurile vamale antrepozit vamal, perfecționare activă și admitere temporară, cu excepția introducerii sau scoaterii acestora pentru prezentarea sau utilizarea lor la expoziții, târguri și la alte manifestări similare.”;

se completează cu alineatul (7) cu următorul cuprins:

„(7) Se interzice plasarea benzinei, motorinei și derivatelor lor (subpozițiile tarifare 270710100, 270720100, 270730100, 270750, 270900100, 271012110-271019290, 271019310-271019480, 290124000, 290129000, 290211000, 290219000, ex.290220000, 290230000, 290244000, 290290000, 290511000 – 290513000, 290514, 290516, ex.290519000,

(6) Se interzice plasarea alcoolului etilic nedenaturat (poziția tarifară 2207), țigărilor de foi, trabucurilor (subpoziția tarifară 240210000), țigărilor din tutun (subpoziția tarifară 2402 20), sub regimurile vamale antrepozit vamal, perfecționare activă și admitere temporară, cu excepția introducerii sau scoaterii acestora pentru prezentarea sau utilizarea lor la expoziții, târguri și la alte manifestări similare.

(7) Se interzice plasarea benzinei, motorinei și derivatelor lor (subpozițiile tarifare

	<p>2909, 381400900, 381700500, 381700800), gazului de sondă și a altor hidrocarburi gazoase (subpozițiile tarifare 271112, 271113, 271114000, 271119000) sub regimurile vamale perfecționare activă și admitere temporară.”.</p>	<p>270710100, 270720100, 270730100, 270750, 270900100, 271012110-271019290, 271019310-271019480, 290124000, 290129000, 290211000, 290219000, ex.290220000, 290230000, 290244000, 290290000, 290511000 – 290513000, 290514, 290516, ex.290519000, 2909, 381400900, 381700500, 381700800), gazului de sondă și a altor hidrocarburi gazoase (subpozițiile tarifare 271112, 271113, 271114000, 271119000) sub regimurile vamale perfecționare activă și admitere temporară.</p>
<p>Articolul 127¹. Măsuri de garantare a obligației vamale (1) Plata obligației vamale, în cazul acordării de vacanță fiscală, se asigură prin garanție emisă de banca agreată de organul vamal sau sub garanția plătitorului vamal producător, la importul materiei prime, materialelor, accesoriilor, ambalajului primar și articolelor de completare pentru producerea mărfurilor destinate exportului conform art.28¹ din <u>Legea cu privire la tariful vamal</u> și art.4 alin.(20³)–(20⁶) din <u>Legea pentru punerea în aplicare a titlului III al Codului fiscal</u>, din nume propriu, cu gajarea activelor materiale (terenuri și construcții) libere de orice sarcini.</p>	<p>2. La articolul 127¹, alineatele (1) și (9) textul „banca agreată de organul vamal” se substituie cu textul „oricare din băncile din țară care dispun de licență cu drept de emitere de garanții și nu sunt în proces de lichidare silită sau benevolă”.</p>	<p>Articolul 127¹. Măsuri de garantare a obligației vamale (1) Plata obligației vamale, în cazul acordării de vacanță fiscală, se asigură prin garanție emisă de oricare din băncile din țară care dispun de licență cu drept de emitere de garanții și nu sunt în proces de lichidare silită sau benevolă sau sub garanția plătitorului vamal producător, la importul materiei prime, materialelor, accesoriilor, ambalajului primar și articolelor de completare pentru producerea mărfurilor destinate exportului conform art.28¹ din <u>Legea cu privire la tariful vamal</u> și art.4 alin.(20³)–(20⁶) din <u>Legea pentru punerea în aplicare a titlului III al Codului fiscal</u>, din nume propriu, cu gajarea activelor materiale (terenuri și construcții) libere de orice sarcini.</p>

<p>(9) Garanția poate fi constituită printr-un depozit bănesc sau printr-o scrisoare de garanție, emisă de o bancă agreată de organul vamal, sau prin gajarea activelor materiale (terenuri și construcții) ale plătitorului vamal în condițiile alin. (1). Selectarea măsurii de garantare a obligației vamale rămîne la discreția plătitorului vamal.</p>		<p>(9) Garanția poate fi constituită printr-un depozit bănesc sau printr-o scrisoare de garanție, emisă de o oricare din băncile din țară care dispun de licență cu drept de emitere de garanții și nu sunt în proces de lichidare silită sau benevolă, sau prin gajarea activelor materiale (terenuri și construcții) ale plătitorului vamal în condițiile alin. (1). Selectarea măsurii de garantare a obligației vamale rămîne la discreția plătitorului vamal.</p>
<p>Articolul 294¹. Examinarea contestațiilor în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor</p> <p>(2) Contestația se examinează:</p> <p>a) în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor (în continuare – <i>Consiliu</i>) – în cazul în care persoana supusă controlului a consemnat în cerere acordul cu privire la divulgarea datelor potrivit alin.(6) și contestă actele administrative prin care s-a stabilit o obligație vamală în sumă de peste 500000 de lei – pentru persoane juridice și peste 250000 de lei – pentru persoane fizice; sau</p> <p>(3) Consiliul se constituie în cadrul aparatului central al Serviciului Vamal din:</p> <p>b) cel puțin 3 reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul vamal. Reprezentant al asociațiilor din mediul de afaceri, în sensul prezentei legi, este asociația</p>	<p>3. Articolul 294¹:</p> <p>la alineatul (2) litera</p> <p>a) textul „500000 de lei – pentru persoane juridice și peste 250000 de lei – pentru persoane fizice” se substituie cu textul „250000 de lei – pentru persoane juridice și peste 125000 de lei – pentru persoane fizice”;</p> <p>la alineatul (3) litera</p> <p>b) textul „cel puțin 3 reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul fiscal” se substituie cu textul</p>	<p>Articolul 294¹. Examinarea contestațiilor în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor</p> <p>(2) Contestația se examinează:</p> <p>a) în cadrul Consiliului de soluționare a disputelor (în continuare – <i>Consiliu</i>) – în cazul în care persoana supusă controlului a consemnat în cerere acordul cu privire la divulgarea datelor potrivit alin.(6) și contestă actele administrative prin care s-a stabilit o obligație vamală în sumă de peste 250000 de lei – pentru persoane juridice și peste 125000 de lei – pentru persoane fizice; sau</p> <p>(3) Consiliul se constituie în cadrul aparatului central al Serviciului Vamal din:</p> <p>b) reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul fiscal - 60% din componența Consiliului.</p>

aleasă în mod transparent și public, conform procedurii stabilite de Guvern.	„reprezentanți ai asociațiilor din mediul de afaceri cu relevanță pentru domeniul fiscal - 60% din componența Consiliului”.	Reprezentant al asociațiilor din mediul de afaceri, în sensul prezentei legi, este asociația aleasă în mod transparent și public, conform procedurii stabilite de Guvern.
Legea nr. 1569/2002 cu privire la modul de introducere și scoatere a bunurilor de pe teritoriul Republicii Moldova de către persoane fizice		
<p>Articolul 4. Modul de declarare a bunurilor</p> <p>(5) Bunurile introduse și scoase de pe teritoriul Republicii Moldova prin intermediul trimiterilor poștale internaționale sau bagajului neînsoțit se declară în scris, în modul stabilit.</p>	<p>Art. IV. – La articolul 4 din Legea nr. 1569/2002 cu privire la modul de introducere și scoatere a bunurilor de pe teritoriul Republicii Moldova de către persoane fizice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr.185–189, art.1416), cu modificările ulterioare, alineatul (5) va avea următorul cuprins:</p> <p>”(5) Bunurile introduse și scoase de pe teritoriul Republicii Moldova prin intermediul trimiterilor poștale internaționale sau bagajului neînsoțit se declară în modul stabilit de Serviciul Vamal.”</p>	<p>Articolul 4. Modul de declarare a bunurilor</p> <p>(5) Bunurile introduse și scoase de pe teritoriul Republicii Moldova prin intermediul trimiterilor poștale internaționale sau bagajului neînsoțit se declară în modul stabilit de Serviciul Vamal.</p>
Codul contravențional al Republicii Moldova nr.218/2008		
<p>Articolul 293¹. Încălcarea regulilor de exploatare a echipament de casă și de control</p>	<p>Art. V. – La articolul 293¹ din Codul contravențional al</p>	

<p>(3) Degradarea, pierderea, nimicirea, lipsa registrului echipamentului de casă și de control, legalizat în modul stabilit, pentru înregistrarea cronologică a datelor fiscale stocate în memoria fiscală ori completarea lui neregulată sau incompletă (inadecvată) se sancționează cu amendă de la 18 la 30 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere.</p>	<p>Republicii Moldova nr.218/2008 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr.78–84, art.100), cu modificările ulterioare, alineatul (3) se abrogă.</p>	
	<p>Art. VI. – (1) Prezenta lege intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.</p> <p>(2) Guvernul, în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi:</p> <p>a) va aduce actele sale normative în conformitate cu prezenta lege;</p> <p>b) va elabora și va aproba actele normative necesare pentru implementarea prezentei legi.</p>	